

信丰：以红色文旅赓续红色血脉

“天将晓，队员醒得早。露侵衣被夏犹寒，树间唧唧鸣知了……”近日，来自赣州的100余名中小学生走进信丰县油山镇的赣南游击词主题公园，在赣南游击词石碑前齐诵《赣南游击词》，回顾那段艰苦卓绝的游击岁月，感受红军游击队与人民群众血浓于水的感情，感悟坚定不移的革命意志和不屈不挠的斗争精神。

信丰县是中央红军长征突破第一道封锁线的所在地，是赣粤边三年游击战争乃至南方八省三年游击战争的核心区域。用好红色资源，才能更好地赓续红色血脉。近年来，信丰县以长征国家文化公园（江西段）建设为契机，2020年以来，先后开工建设10余个项目，目前均已完工并投入使用。其中，百石长征第一仗核心展示园和赣南游击词主题公园被列入省级以上项目，长征步道信丰段、百石红军村2个项目被列入市级项目。

真枪全神贯注瞄准射击，一阵枪响后，现场响起阵阵欢呼声、惊叹声。1934年10月，中央红军长征第一仗在信丰县新田镇百石村打响，并胜利突破第一道封锁线。“长征第一仗·故事靶场”以射击竞技为核心，将数字科技和红色故事融为一体，让游客在竞技中感受这场战争，沉浸式体验信丰红色文化氛围。该靶场负责人李星星说，自2月正式运营以来，已接待游客7000余人次。

课程《人民的军队·音乐国防课》和《长征第一仗·故事靶场》。同时，推动红色精品文艺创作，创作了歌曲《突破封锁线》《油山颂》、情景故事《朱乙妹舍身救红军》、音舞诗画《那一片红》，创排了《赣南游击词》合唱情景音乐剧，创排的红色精品剧目《战士的母亲》荣获第五届汤显祖戏剧奖暨地方戏优秀小戏赣州展演优秀剧目奖。

南昌之窗

聚力党群服务 赋能基层治理



近日，南昌市红谷滩区总工会举办了职工数字技能提升培训——虚拟现实(VR)技能专场培训。此次培训内容紧贴虚拟现实技术发展趋势，涵盖数字技术虚拟理论、三维建模等重点内容，吸引了来自辖区企业的300余名职工积极参与。

增强治理效能 提升服务水平

为不断提升基层治理质效，推动辖区高质量发展，南昌市西湖区九洲街道党工委深入推进“党群服务365·治汇西湖”建设，聚焦基层治理难点、堵点，在基层自治上下功夫，让宜居、宜业、宜游、宜养的九洲街道不断焕发新活力。

近年来，南昌县广福镇持续强化党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，充分发挥广大人民群众主体作用，全面提升基层治理规范化、多元化、社会化水平，讲好为民服务小故事，谱写基层治理大文章。

该镇以访民情、解民忧、惠民生为主要内容，组织党员干部沉下身子、深入一线，倾听群众心声，回应群众诉求，将群众反映的“问题清单”变成“履职清单”。对摸排上来的矛盾纠纷，该镇依托“三有”（有事好商量、有事多商量、有事会商量）民主议事协商会积极商讨解决，推动形成群众“善议事、议成事”的良好社会氛围，不断增强群众的获得感。

压实廉洁教育 筑牢思想防线

为帮助新任干部在新的岗位上开好头、起好步，近日，南昌轨道交通集团有限公司地铁项目管理分公司以“四个一”为抓手，压紧压实廉洁教育，筑牢廉洁思想防线。

败的危害性和严重性，增强拒腐防变的自觉性。进行一次谈话，筑牢思想防线。该公司对新任干部开展集体任前谈话，要求大家时刻保持清醒头脑，在新岗位上坚守廉洁底线，不越纪律红线，做到廉洁从业。

程》等内容，编写包含单选题、多选题、判断题、简答题等四种题型的测试卷，进一步引导干部坚守初心，坚定理想信念。开展一次家访，推动家庭助廉。深入新任干部职工家中开展家访、送廉洁家书、签订《家庭助廉承诺书》，引导家属当好“贤内助”“廉内助”，注重家庭家教家风建设，共同营造廉洁家庭氛围。

发展“清凉经济” 空调产销两旺

夏日炎炎，高温天气推动着空调行业产销两旺。南昌经开区准确把握市场动向，以“清凉经济”推动实体经济蓬勃发展。

有一台空调压缩机自动下线。“今年夏天格外炎热，我们的订单量也随之激增。二季度，我们收到超22亿元的订单，同比增长20%以上。”南昌海立电器有限公司相关负责人表示，为了确保市场供应，4月开始，公司13条自动化生产线全部开足马力加紧生产，2000余名员工全员在岗，每天至少生产8万台空调压缩机。

热。在南昌经开区旭辉购物中心家电销售区，空调等制冷商品被摆放在了最显眼的区域，销售人员忙碌地解答着顾客的咨询，不时传出成交的喜悦。

发挥在职党员作用，开展各类志愿服务140余次；深入开展“千名干部访千企”作风夜查民情夜访”活动，联合九洲街道就业之家走访企业78家，宣传“5+2就业之家”平台，收集新的社会阶层等人士诉求12件并全部办理完成；持续开展网格排查，受理纠纷217起，调解211起；全覆盖式发放反诈宣传单3万余份，开展专项活动228场。

在南昌经开区重点企业——南昌海立电器有限公司的自动化生产车间内，机械手臂有条不紊地协作配合，自动引导车在仓库和生产之间“奔走”完成物料搬运工作。一排排精密的机器在智能控制系统的指挥下高效运转，每7秒就

组织一场测试，强化纪律意识。对新任干部进行测试，围绕《中国共产党章程》

“得益于‘以旧换新’补贴政策，今年我们的空调销量同比增长了近三成。”四平家电旭辉分店店长温文伟表示，“随着人们生活水平的提高，大家对家电产品的需求也越来越多样化，尤其是对智能化产品的需求尤为突出。”

“这几年，国家非常重视粮食生产。但农村种田的大部分都是老人家，年轻人大多在外打工。田总要有有人耕种，还是要有人接过种粮的担子。”对土地的热和对家乡的深情是温庚连回乡创业的初心，她毅然投身农业。从一片小小的农田开始，到承包村里260亩农田，还承

兴国：80后种粮大户“慧”种田

挂档、提速、收割、脱粒……正午时分，艳阳高照，兴国县80后种粮大户温庚连还在田间忙碌，她头戴草帽，娴熟地驾驶着大型收割机，在稻田里来回穿梭，不一会工夫，一片稻田就收割完成了。

温庚连机械化生产的信心和决心，2022年4月，她贷款购置了总价值超10万元的旋耕机和插秧机各一台，初试机械化农业道路。两个月后，她又购置了一台收割机，实现全流程机械化生产。

通过不懈努力，温庚连成了村里真正懂技术、善经营、会管理的新农人。她的毅力和决心也渐渐得到了认可，大家纷纷对她竖起大拇指：“这个大妹子真了不得，肩能挑背能扛，做事肯干能吃苦。”

为在种粮事业不懈奋斗的日子里，温庚连由衷地感谢党和政府的帮助：“多亏村委会为我们争取的优惠政策和补贴，包括购置农机具的补贴、粮食收购保护价以及水稻保险等。有了国家惠农政策支持，让我坚定了走农业这条道路的信心。我要通过机械化、规模化种植，带领村民共同富裕。”

“这几年，国家非常重视粮食生产。但农村种田的大部分都是老人家，年轻人大多在外打工。田总要有有人耕种，还是要有人接过种粮的担子。”对土地的热和对家乡的深情是温庚连回乡创业的初心，她毅然投身农业。从一片小小的农田开始，到承包村里260亩农田，还承

包了其他乡镇近千亩稻田，成为村里有名的种粮大户。创业之初，困难重重。资金的短缺、技术的匮乏、市场的不确定性，都像一座座大山横亘在温庚连面前。但她凭借着坚定的信念和不屈的品质，四处筹措资金，一步一个脚印地前行。她积极参加各类农业培训，向有经验的老农请教，不断摸索适合当地土壤和气候的种植品种和方法。

在田间管理方面，温庚连更是一丝不苟。她密切关注农作物的生长状况，及时进行施肥、浇水、病虫害防治等工作。经常在田间忙碌到深夜，夫妻俩累得直不起腰仍在坚持，她深知，只有用心呵护庄稼，才能收获丰硕。

“学农机的那段时间，真是让我记忆深刻，感觉比开车还难。刚好也是暑期最热的时候，学了近一个月，双手都磨出老茧，脸上晒掉了几层皮。好在掌握了这些先进的设备和技术，不仅减轻了劳动强度，还大大提高了农作物的产量和品质。”温庚连说。

这几年，随着高标准农田建设工作的推进，许多与和平村一样的赣南丘陵山区的农田得到改造提升，为规模化、机械化种植打下了坚实基础。这也更加坚定了

温庚连通过实际行动对土地的爱，土地也给了她丰厚回报。“她的勤劳和智慧，诠释了新时代女性的力量与担当。她的故事，激励着更多人投身农业，为实现乡村振兴贡献力量。”兴国县杰村乡和平村党支部书记范贞秀说。

幸福不断加码 凝聚发展力量 “每到传统佳节，公司都会发放福利。作为方大九钢一名信息化技术人员，我将立足岗位，提升自身技术水平，为企业发展新质生产力、实现数字化转型贡献力量。”在领取由企业发放的端午节福利后，方大九钢自动化部主任邱海兴高兴地说。

筑牢假期防溺水安全防线

今年以来，作为全省游泳教育试点县，吉安市青原区投入资金200余万元，在7所城区学校和7个乡镇中心小学新建14座拼装式游泳池，并向学生提供免费游泳培训，将学游泳与防溺水有机结合，筑牢假期防溺水安全防线。

青原区把“水花行动”作为一项惠民工程，通过协同建设、优选机构、统一安排、抓实培训、疏堵结合等措施，率先在吉安市启动中小学装配式泳池项目建设。参加游泳班的孩子们在专业教练带领下，学习呼吸、憋气、收腿等游泳技巧。5月以来，该区科学制定规划，统筹解决场地、供水、供电等问题，投入资金200余万元，启动一校一拼装式游泳池建设，并通过购买服务的方式，委托具有专业资质的第三方培训机构提供游泳培训。暑期，全区有4000余名学生在专业教练的带领下，在学校学习游泳。

为加强学习培训，夯实履职本领。始终把学习放在首位，该街政协工作组定期开展“书香政协”系列活动，通过现场学习、座谈交流等形式，学习相关法律法规、方针政策、专业知识；组织政协委员外出学习交流，全面提升履职水平，切实把学习成果转化为工作实效。

多举措提升委员履职质效

近年来，萍乡市安源区丹江街政协工作联络组紧紧围绕中心工作、民生实事、基层治理等方面，积极推动委员履职，从激发履职热情、夯实履职本领、增强履职实效入手，着力提高委员履职能力和建言献策水平。

以界别为依托，激发履职热情。该街政协工作联络组将12名政协委员重新划分，组建了4个界别活动小组，并制定年度活动计划，各活动小组不定期开展联谊活动。同时，政协委员深入各个社区、乡村、园区，开展送技术、送文化、送健康等系列活动，树立良好形象。

丰富监督途径，增强履职实效。为丰富政协委员监督途径，该街政协工作联络组按“摸清情况—提出意见—反馈办理—补充了解”的工作闭环，对车辆乱停、随意倾倒生活垃圾等环境整治方面的问题，进行事前、事中、事后全过程监督，有效推动工作落实。

今年以来，丹江街政协工作联络组先后围绕新建村停车难问题、前景合作社生态发展、乡村振兴实践拓展基地发展前景、丹江村人居环境提升等议题，解决群众关切的实事9件、急事3件。

答好乡村治理问卷

带动党员干部、人大代表为留守儿童、60岁以上老人提供健康体检、阅读陪伴等15项服务，实现“一老一小”幸福在家；为八都村、十里村等10个村申请“兴村富民贷”共730万元，推动产业发展……近年来，黎川县日峰镇坚持党建引领，凝聚党员、纪委工作人员等力量，以发展村集体经济为切口，着力升级产业、培育人才、破解信访难题，提升基层治理和服务水平，助力乡村振兴。

党员带动解民忧。该镇建立流动党员一人一档，在流动党员“归队码”等线上平台建立“云上党委”，吸引游子返乡、反哺。通过召开党员座谈交流会、人大代表联络站听取民情民意、执法检查、调研考察等方式，全面了解各村耕地恢复、农医收缴、村集体经济收入等重点工作情况；在民生实事、工作难点等方面解决民生实事42件、疑难问题37个。

培育人才助推振兴。全镇16个村与镇政府共同注资企业，以投资入股形式参与重点项目，助力村集体经济。搭建16个村级人才培育服务站，吸引126名优秀乡土人才投身人才培育事业，筹集120万元人才专项经费。截至目前，向考取重点高中、大学的学生发放激励金共26万元；通过“5+2就业之家”平台，定期推送就业创业信息，申请创业贷款等，目前已发放创业贷款和小额信贷66笔，共695.9万元，带动200余人就业；通过乡村振兴专职大学生村干部考试输送8名青年人才，邀请省行业部门业务骨干开展“育苗助长”行动，为乡村振兴注入新活力。

方大九钢：绘就安全和谐幸福新画卷

一直以来，方大九钢高度重视企业安全生产管理，坚持以员工为中心，推出了一系列关爱员工的福利政策和暖心措施，全力提升员工获得感、幸福感、安全感。

筑牢安全防线 奠定发展基石

“严格遵守《中华人民共和国安全生产法》，坚决落实安全生产‘三管三必须’……”日前，方大九钢举行了安全生产宣贯活动，公司领导及各单位(部门)第一负责人表示，将做好安全生产工作。

始终把安全生产作为企业的头等大事，方大九钢持续加大资金投入力度，不断强化安全生产管理。6月是安全生产月，方大九钢积极开展安全生产系列活动，全面增强员工安全生产意识，提升员工安全技能水平，确保企业安全生产形势稳定。

“我们将持续加大安全生产宣传力度，强化员工安全生产意识，推动实现‘人人讲安全、个个会应急’，以安全生产保障企业高质量发展。”方大九钢安全部副部长段文林表示。

幸福不断加码 凝聚发展力量

“每到传统佳节，公司都会发放福利。作为方大九钢一名信息化技术人员，我将立足岗位，提升自身技术水平，为企业发展新质生产力、实现数字化转型贡献力量。”在领取由企业发放的端午节福利后，方大九钢自动化部主任邱海兴高兴地说。

重组以来，方大九钢在集团董事局领导下，相继推出手机和话费补贴、医疗资助、方威励志奖学金、方大养老金、孝敬父母金等福利关爱政策，不断做大福利蛋糕。截至目前，公司累计发放红包9次合计超10亿元，2020年，公司为每名员工发放了一辆小轿车，让员工切实共享企业发展成果。

以安全筑牢发展基石，以关爱凝聚前行力量，方大九钢高质量发展成效显著，重组11年累计上缴税金超110亿元，去年吨钢利润排名行业第二，吨钢材料由原来的全国倒数跃居行业前列。